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2023 
Kr. 

2024 
Kr. 

Aktiesparekontoloven:      

Værdigrænse for indskud (§ 9) 106.600 135.000 

Boafgiftsloven:   

Bundfradrag ved boafgift (§ 6) 321.700 333.100 

Bundfradrag ved gaveafgift (§ 22) 71.500 74.100 

Bundfradrag ved gaveafgift, svigerbørn (§ 22) 25.000 25.900 

Dødsboskatteloven:   

Beløbsgrænse for dødsboers skattefrihed vedr. boets 
aktiver og boets nettoformue (§ 6) 

3.160.900 3.272.500 

Grænse for medregning af virksomheds- og 
konjunkturopsparing (§§ 10, 11, 24, 25 og 74) 

185.400 192.000 

Grænse for opkrævning af restskat (§15) 39.900 41.300 

Grænse for udbetaling af overskydende skat (§ 15) 3.500 3.600 

Mellemperiodefradrag, fradrag i skat pr. md. (§ 14 og 30) 2.400 2.400 

Bofradrag, fradrag i skat pr. måned (§ 30) 6.400 6.600 

Bofradrag ved skifte af uskiftet bo (§ 72) 75.900 78.600 

Ejendomsavancebeskatningsloven:   

Bundfradrag ved opgørelse af fortjeneste ved salg (§6) 327.200 338.800 

Ejendomsskatteloven:   

Indkomstgrænse for reduktion af pensionistnedslag, 
enlige (§ 26) 

- 220.200 

Indkomstgrænse for reduktion af pensionistnedslag, 
ægtepar (§ 26) 

- 338.800 

Bagatelgrænse for medregning af forskelsbeløb i 
lånebeløb 

- 300 

Ejendomsværdiskatteloven:   
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2023 
Kr. 

2024 
Kr. 

Indkomstgrænse for reduktion af pensionistnedslag, 
enlige (§ 10) 

212.700 - 

Indkomstgrænse for reduktion af pensionistnedslag, 
ægtepar (§ 10) 

327.200 - 

Kildeskatteloven:   

Grænse for overførsel til medarbejdende ægtefælle (§ 25 
A) 

262.500 271.800 

Minimumsløn pr. måned ved 27 pct.'s bruttobeskatning 
(§§ 48 E og F) 

72.500 75.100 

Indregningsgrænse for restskat (§ 61) 22.300 23.100 

Maks. forskudsskat, der kan indregnes i forhøjet 
trækprocent1) 

- 103.600 

Ligningsloven:   

Bundfradrag i skattepligtigt vederlag for pensionisters 
arbejde i privatsfæren (§ 7 Å) 

12.200 12.700 

Maks. fradrag for gaver til almenvelgørende institutioner 
mv. (§ 8 A) 

17.700 18.300 

Maks. fradrag for udgifter til arbejdsløn for serviceydelser 
(§ 8 V) 

6.600 6.900 

Bundgrænse for visse lønmodtagerfradrag (§ 9) 6.700 7.000 

Rejsegodtgørelsessats (§ 9 A, stk. 2) 
(oprundes til hele kroner) 

555 574 

Indkomstgrænse for tillæg til befordringsfradrag (§ 9 C) 303.000 313.700 

Maks. beskæftigelsesfradrag (§ 9 J) 
(Det maksimale beskæftigelsesfradrag er midlertidig 
forhøjet i 2022 og 2023. Grundbeløbet er 35.700 kr. i 2024 
og 36.700 kr. fra og med 2025 

45.600 
- 

- 
45.100 

Maks. ekstra beskæftigelsesfradrag til enlige forsørgere (§ 
9 J) 

24.400 25.300 

Bundgrænse for grundlaget for beregning af jobfradrag (§ 
9 K, stk. 1) 

208.700 216.100 

Maksimalt jobfradrag (§ 9 K, stk. 2) 2.700 2.800 

Maksimalt grundlag for ekstra pensionsfradrag (§ 9 L, stk. 
1) 

77.900 80.600 

Bundfradrag ved udlejning af fritidsboliger ved 
selvangivelse (§ 15 O) 

12.200 12.700 
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2023 
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2024 
Kr. 

Bundfradrag ved udlejning af fritidsboliger fra tredjepart 
(§ 15 O) 

44.500 46.100 

Bundfradrag ved udlejning af helårsboliger ved 
selvangivelse (§ 15 Q) 

12.200 12.700 

Bundfradrag ved udlejning af helårsboliger fra tredjepart 
(§ 15 Q) 

31.200 32.300 

Skattefri bagatelgrænse for personalegoder i alt pr. år (§ 
16, stk. 3) 

1.300 1.300 

Skattefritagelse for julegaver op til kr. (§ 16, stk. 3) 900 900 

Bagatelgrænse for personalegoder stillet til rådighed 
overvejende af hensyn til arbejdet (§ 
16, stk. 3) 

6.700 7.000 

Skattepligtigt beløb for fri telefon (§ 16, stk. 12) 3.100 3.200 

Minimum samlet beløb til beskatning for fri telefon for 
ægtepar, for at opnå 25 pct. nedslag 
(§ 16, stk. 12) 

4.100 4.200 

Pensionsbeskatningsloven:   

Maks. kompensation for manglende adkomst til 
folkepension og ATP (§ 5 A) 

146.100 151.200 

Bagatelgrænse for anbringelse af indskud på rate- og 
kapitalpensioner samt aldersopsparing i udenlandske 
pengeinstitutter (§ 12) 

56.100 58.100 

Maks. indskud af kapital fra virksomhedssalg (§ 15 A) 3.054.700 3.162.500 

Maks. indbetaling til opsparingsordning for 
sportsudøvere (§ 15 B) 

2.081.000 2.154.500 

Maks. årlig hævning for sportsudøvere (§ 15 B) 416.200 430.900 

Maks. årligt indskud uden fradrag på 
aldersopsparingsordningen (§ 16, stk. 1) 
- Indtil 7 år før folkepensionsalderen 
- Fra og med det 7. år før folkepensionsalderen 

 
8.800 kr. 

56.900 kr. 

 
9.100 

58.900 

Maks. fradrag for indskud på ratepension og ophørende 
alderspension (§ 16) 

60.900 63.100 

Opfyldningsfradrag (§ 18) 56.100 58.100 

Beløbsgrænse for tilbagebetalinger af fejlagtige 
pensionsudbetalinger (§ 22 F) 

103.000 106.600 

Bundfradrag ved 40 pct. afgift (§ 25 A) 5.700 5.900 
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Kr. 
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Kr. 

Beløbsgrænse for konvertering af pensionsydelse (§ 29) 11.900 12.300 

Bundfradrag ved beregning af afgift (§ 50)2) 11.900 12.300 

Personskatteloven:   

Topskattegrænse (§ 7) 568.900 588.900 

Bundfradrag i positiv nettokapitalindkomst i 
topskattegrundlag for ugifte (dobbelt bundfradrag for 
ægtepar) (§ 7) 

48.800 50.500 

Udligningsskattegrænse (§ 7 a) 
(Udligningsskatten er reelt afskaffet fra og med 2018, da 
satsen er 0 pct.) 

441.900 457.500 

Maks. uudnyttet bundfradrag til overførsel mellem 
ægtefæller ved udligningsskat (§ 7 a) 
(Udligningsskatten er reelt afskaffet fra og med 2018, da 
satsen er 0 pct.) 

147.400 152.600 

Progressionsgrænse for aktieindkomst (§ 8 a) 58.900 61.000 

Personfradrag for alle fyldt 18 år (§ 10) 48.000 49.700 

Personfradrag for børn/unge under 18 år (§ 10) 
(Som led i aftale om finansloven for 2023 vil 
personfradraget for personer under 18 år fra og med 2023 
være det samme som for personer fyldt 18 år. Ændringen 
er endnu ikke vedtaget af Folketinget). 

38.400 39.800 

Selskabsskatteloven:   

Beløbsgrænse ved begrænsning af modregning af 
fremført underskud (§ 12, stk. 2) 

9.135.000 9.457.500 

Skatteforvaltningsloven:   

Gebyr for bindende svar (§ 23) 400 400 

Gebyr for anmodning om omgørelse (§ 29) 2.600 2.700 

Gebyr for klage til Landsskatteretten og 
Skatteankestyrelsen (§ 35 c) 

1.100 1.200 

Gebyr for klage vedr. ejendomsvurderingslovens §§ 87-89 
(§ 22, stk. 9 i lov nr. 688 af 8. 
juni 2017) 

500 600 
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Skattekontrolloven:   

Maks. gaveydelse til ikke fuldt skattepligtige uden 
oplysningspligt (§ 23) 

71.500 74.100 

Virksomhedsskatteloven:   

Min. beløb for køb af aktier eller anparter (§ 22 c) 763.700 790.700 

Min. indkomst før kunstnerindkomstudjævning (§ 22 d) 214.900 222.500 

Maks. henlæggelse til kunstnerindkomstudjævning (§ 22 
d) 

716.000 741.300 

Maks. kapitalafkast overført til personlig indkomst (§ 23 a) 56.100 58.100 

Medmindre andet er angivet, afrundes beløbene efter regulering med reguleringstallet opad til 
nærmeste hele 100 kr. 
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